

**PROTOKÓŁ Nr. VI/2011**  
**z sesji Rady Gminy Tryńcza odbytej w dniu**  
**14 czerwca 2011 r.**

**Porządek obrad sesji**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad oraz przyjęcie protokołu z przebiegu ostatniej sesji,
2. Ustalenie i przyjęcie porządku obrad,
3. Wysłuchanie i rozpatrzenie sprawozdania Komisji Rewizyjnej w przedmiocie zatwierdzenia wykonania budżetu gminy za rok 2010 oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za działalność w 2010 r.
  - a/ przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,
  - b/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie absolutorium,
  - c/ dyskusja radnych,
  - d/ głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2010 r.
4. Wysłuchanie i rozpatrzenie sprawozdania Komendanta Policji odnośnie bezpieczeństwa publicznego w gminie.
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - a/ przeniesień budżetowych,
  - b/ wyboru banku do obsługi bankowej budżetu gminy,
  - c/ przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2010 r.
  - d/ określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, projektów współpracy Gminy z tymi organizacjami i podmiotami,
  - e/ zmiany uchwały budżetowej Gminy Tryńcza Nr.IV/19/2011 z dnia 22 lutego 2011 r.
  - f/ zmiany uchwały Nr.IV/16/2011 z dnia 22 lutego 2011 r. dot. Preliminarza Wydatków Finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 r.
  - g/ określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego,
  - h/ udzielenia pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji,
  - i/ uchwalenie programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie,
  - j/ upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia postępowania w sprawach z zakresu przyznawania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym,
  - k/ trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
  - l/ powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników sądowych,
  - m/ uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski,

- n/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanej w Jagielle,
  - o/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Gniewczynie Łańc.
  - p/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Wólce Ogryzkowej,
  - r/ wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych w postaci działek nr.105/1 i nr.105/2 położonych w Wólce Ogryzkowej,
  - s/ zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Przeworskiej,
  - t/ upoważnienia Wójta Gminy do przystąpienia do Porozumienia Między Burmistrzami w sprawie uczestnictwa gminy w planie zmniejszenia emisji dwutlenku węgla,
- 6. Interpelacje radnych,
  - 7. Wolne wnioski i zapytania,
  - 8. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski,
  - 9. Zakończenie.

Ad1/ Otwarcia obrad sesji, powitania jej uczestników, ustalenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy P.KONIECZNY Stanisław.

W sesji udział wzięło 15 radnych Rady Gminy oraz 20 zaproszonych gości – jak załączone listy obecności.

Pisemną informację o przebiegu i spisaniu protokołów z poprzedniej sesji złożył Wiceprzewodniczący Rady Gminy P.FLAK Leszek.

Protokół z obrad sesji został jednogłośnie przyjęty bez czytania z uwagi na to, że jest do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz zamieszczony na stronie internetowej UG.

Ad2/ Porządek obrad wraz z zaproszeniem na sesję został przesłany radnym na 7 dni przed terminem odbycia sesji.

Ad3/ Radni otrzymali na dwa miesiące przed terminem sesji sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 r. W międzyczasie było ono dogłębnie przeanalizowane przez Komisję ds. Budżetu i Finansów oraz Komisję Rewizyjną Rady Gminy. Zostało ono pozytywnie ocenione i na tej podstawie po pozytywnym zaopiniowaniu sprawozdania przez Regionalną Izbę Obrachunkową, Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2010 r. Na sesji sprawozdanie nie było już przedstawiane.

a/ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. GURAK Zbigniew przedstawił wniosek Komisji o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2010 r.

b/ P. WIELGOS Teresa - Skarbnik Gminy zapoznała radnych z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie wykonania budżetu gminy za 2010 r.

c/ Przewodniczący Rady Gminy ogłosił dyskusję nad sprawozdaniem i udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy.

Z uwagi na to, że radni na posiedzeniach komisji dokładnie je przeanalizowali i przedyskutowali i pozytywnie ocenili, na sesji Przewodniczący Komisji Budżetowej P. Antoni RZECZYCA w imieniu komisji wystąpił z wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.

d/Z uwagi na brak chętnych w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2010 r. pod głosowanie.

Rada Gminy jednogłośnie, bez uwag podjęła w tej sprawie U c h w a l ę Nr.VI/42/2011.

Ad4/ Przed złożeniem informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Komendant Komisariatu Policji z Sieniawy Waclaw PIECZEK poinformował o zmianie przepisów dot. rowerzystów oraz zasadach utrzymania porządku po organizowanych imprezach w gminie w dni wolne od pracy.

Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie za 2010 złożył Komendant Posterunku Policji P. LIS Grzegorz o treści jak załącznik.

Radny P. MAZUR Władysław wystąpił z zapytaniem jakie są kompetencje organizatorów imprez odpowiadających za porządek na tych imprezach.

Radny P.KOGUT Stanisław i P. Przewodniczący Rady Gminy zwrócili uwagę na problem zanieczyszczania betonem drogi przy wyjeździe k. mlyna oraz k.sklepu P.Mazura w Gniewczynie przez samochody transportujące beton z bazy jego wytwarzania.

Odpowiedzi udzieli Komendant Komisariatu Policji w Sieniawie:

- odpowiedzialni za porządek mają prawo i obowiązek zatrzymać osobę zakłócającą Porządek i oddać ją w ręce Policji,

Komendant Posterunku Policji w Tryńczy:

- kierowcy będą karani mandatami oraz będą kierowane wnioski do sądu.

Radny P. Flak Leszek nadmienił, że problem można rozwiązać przez zmniejszenie ilości betonu w betoniarce.

Informacja została przyjęta przez Radę.

Ad5/Radni na 7 dni przed sesją otrzymali projekty uchwał na sesję Rady Gminy.

We wcześniej były one dogłębnie analizowane przez resortowe Komisje RG i wszystkie otrzymały pozytywne opinie. Na sesji nie były już omawiane, tylko radni mieli możliwość wypowiedzi co do ich treści, a przewodniczący komisji przedstawiali opinię. :

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów RG przedstawił pozytywne opinie do następujących projektów uchwał

a/przeniesień budżetowych. Rada Gminy bez uwag podjęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/43/2011 w powyższej sprawie,

b/ wyboru banku do obsługi bankowej budżetu gminy. Rada Gminy bez uwag jednogłośnie podjęła U c h w a l ę Nr.VI/44/2011 w powyższej sprawie,

c/ przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2010 r. Rada Gminy bez uwag jednogłośnie podjęła U c h w a l ę Nr.VI/45/2011 w powyższej sprawie,

d/ określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, projektów współpracy Gminy z tymi organizacjami i podmiotami.

Radny P.MAZUR Władysław zwrócił się z prośbą o zauważenie i uwzględnienie w finansowaniu stowarzyszenia działającego w Gniewczynie pod jego kierownictwem.

Rada Gminy przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła U c h w a l ę Nr.VI/46/2011 w powyższej sprawie.

- e/ zmiany uchwały budżetowej Gminy Tryńcza Nr.IV/19/2011 z dnia 22 lutego 2011  
Z uwagi na to, że projekt uchwały nie był analizowany przez Komisję ds. Budżetu i Finansów, projekt uchwały przedstawiła i omówiła P. Skarbnik Gminy.  
Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/20/2011 w powyższej sprawie,
- f/ zmiany uchwały Nr.IV/16/2011 z dnia 22 lutego 2011 r. dot. Preliminarza Wydatków Finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 r.  
Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/47/2011 w powyższej sprawie,
- g/ określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy oraz określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego  
Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/48/2011 w powyższej sprawie,
- h/ udzielenia pomocy finansowej dla Komendy Powiatowej Policji,  
Radny P.Mazur Władysław zaznaczył, że źle się dzieje w kraju, że nie ma pieniędzy na bezpieczeństwo i porządek. Rada Gminy pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/49/2011 w powyższej sprawie,

Przewodniczący Komisji ds. Zdrowia i Opieki Społecznej RG przedstawił pozytywne opinie do następujących projektów uchwał :

- i/ uchwalenie programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie,  
Radny P. Jakubiec Teofil wniósł następującą poprawkę do §1 załącznika tegoż programu: „Nikt w rodzinie nie może podlegać przemocy”.  
Radny P. Rzeczyca Antoni stwierdził, że dokument ten jest potrzebny do rozwiązywania trudnych spraw w rodzinie.  
Rada Gminy pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/50/2011 w powyższej sprawie,
- j/ upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia postępowania w sprawach z zakresu przyznawania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym.  
Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/51/2011 w powyższej sprawie,
- k/ trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.  
Radny P.Antoni Rzeczyca stwierdził, że należałoby pozostawić większą swobodę Wójtowi Gminy w odwoływaniu i powołaniu członków tegoż zespołu.  
Rada Gminy pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/52/2011 w powyższej sprawie,  
Wiceprzewodniczący RG P. Leszek Flak omówił założenia związane z wyborem ławników do sądu i powołaniem zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.  
Przewodniczący RG przeprowadził procedurę zgłaszania kandydatów do zespołu.  
W skład zespołu zgłoszeni zostali następujący radni RG: PP. GURAK Zbigniew, FLAK Leszek, JAKUBIEC Teofil, KOGUT Stanisław i KORNAFEL Marta.  
Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę na pracę w zespole.

l/ Na tej podstawie Rada Gminy pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/53/2011 Przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa...RP P.Stanisław Kosturek przedstawił pozytywną opinię Komisji do następujących projektów uchwał:

m/uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/54/2011 w powyższej sprawie,

n/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanej w Jagielle. Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/55/2011 w powyższej sprawie,

o/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Gniewczynie Łańc.

Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/56/2011 w powyższej sprawie.

p/ sprzedaży nieruchomości niezabudowanych w Wólce Ogryzkowej.

Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/57/2011 w powyższej sprawie.

r/ wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych w postaci działek nr.105/1 i nr.105/2 położonych w Wólce Ogryzkowej,

Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/58/2011 w powyższej sprawie.

s/ zmiany Statutu Związku Gmin Ziemi Przeworskiej. Projekt uchwały pozytywnie zaopiniował Wiceprzewodniczący RG. Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/59/2011 w powyższej sprawie.

t/ upoważnienia Wójta Gminy do przystąpienia do Porozumienia Między Burmistrzami w sprawie uczestnictwa gminy w planie zmniejszenia emisji dwutlenku węgla. Rada Gminy bez uwag pojęła jednogłośnie U c h w a l ę Nr.VI/60/2011 w powyższej sprawie.

Podjęte uchwały stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad6/ Radny P. NIŻNIK Janusz:

- interweniować w powiecie w sprawie wykonania poboczy przy wyremontowanej drodze w Gorzycach-Żurawcu, jak też słabej jakości położonej masy bitumicznej
- usunąć skutki zalania biblioteki w Gorzycach,

Radny P.MAZUR Władysław:

- przystąpić do konsultacji projektów statutów sołectw, ewentualnie przesunąć termin ich konsultacji,
- prosił o wyjaśnienie co się stało z pismem przekazanym od kierowanego przez niego Stowarzyszenia do radnych w sprawie przekazania mienia wiejskiego sołectwom. Sprawę przekazania mienia sołectwom i korzystania przez sołectwa z dochodów z mienia wprowadzić do porządku obrad następnej sesji RG,

Radny P. KOGUT Stanisław:

- zaprosić na sesję przedstawiciela Rady Powiatu w sprawie wycinki krzaków przy drogach powiatowych,
- przeprowadzić naprawę mostu na rzece Wisłok w Gniewczynie,
- interweniować w Fabryce Mas Bitumicznych w Gniewczynie w sprawie emisji pyłów. Wniosek poparł radny P. RZECZYCA Antoni.
- interweniować w Zakładzie produkującym beton aby nie zanieczyszczać drogi podczas jego transportu,
- podjąć działania w sprawie urządzenia przejścia dla pieszych przy szkole w Gniewczynie,

Radny P. GURAK Zbigniew:

- wysypać haszą drogę na Białobrzegi

Radny P. CUBULA Ryszard:

- doprowadzić do usunięcia przez powiat ziemi z poboczy w Wólce Małowej,

Radny P. FLAK Leszek:

- zorganizować wolny czas dla młodzieży na okres ferii.

Ad7/ W wolnych wnioskach:

Sołtys wsi Tryńcza P. GLINIAK Stanisław:

- podjąć działania o naprawę przejazdu kolejowego w Wólce Małkowej,
- wykosić trawę przy drodze do Chodaczowa.

Radny P. KOSTUREK Stanisław :

- zapoznał z harmonogramem remontu dróg w gminie opracowanym przez Komisję ds. Rolnictwa . Nadmienil, że nikt z powiatu- mimo zaproszenia- nie przybył na posiedzenie Komisji. Niezadowolonia z tego powodu wyrazil również P. Przewodniczący Rady Gminy.

Dyr. Biura Stowarzyszenia „KRAINA SANU” P. RACHWAŁ Magdalena podziękowała radnym za współpracę oraz przedstawiła najbliższe działania Stowarzyszenia.

Ad8/ Wstępnych odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski udzielił Wójt Gminy.

Ad9/ Innych spraw nie było. Na tym Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad sesji.

Protokołował:  
Edward Wiecheć

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY TRYŃCZA

Stanisław Koniczny